1. Olvasott szbveg értése Maximalis pontszam: 20

A szbveg(ek) alapjan valaszoljomagyarul a kérdésekre!

On természetbarat, s nyugtalanitja a kornyezetszeryezés. Azon gondolkodik, hogy mit
lehetne tenni ennek megallitasa érdekében.

Méypt mpwv and 150ypdvia mepinov o aépag Nrav Kabapog, W0VIKOS Yo VO TOV OVOTVEOLV Ol
avBpwmotl kou ta {oa ™¢ I'mg. "Yotepa ot dvBpmmol dpyioav vo eTidayvouy gpyoctdota. Ta
€PYOCTACLN, KoL TOAAG omd TO TPAYLLOTA TOV TOPAYOLV €KEL, OTMG G TOVE TAL QLTOKIVNTA,
apnvouv moAAG PAaPepd aépia otov aépo. Ta avtokivnta €kavav T pOALVON TNG
ATUOGPALPOS KOO LEYOADTEPT). ZAUEPA GE PEPIKOVS TOTOVS O aépag eival TOGO LOAVGUEVOG
7OV €lvail L ETIKIVOLVOG VO, TOV ALVATTVEOUVLLE.

Y& MOAAEG TOAELG TOV KOGHOV TO VEQOG dnpovpyel cofapd mpofAnuata. Kopud eopd ovtodg o
HLOALGUEVOG AEPAG, TO VEPOG, Elval TOGO TVUKVAS, TOV avTi 0 OLVPAVOS VO PAIVETOL OLOPPOGS Kot
yohavdg, eaiveTor doynpog kot ykpilog.

O poAvopévog a€pag dev KAveL KaKO LLOVO 6TOVG avOp®dTovg Kot to {da, aAAd Kol 6Ta 0EVTpa
Kot GAAa @utd. 'Y ovtd mpémer va PBpodue kdtl, Kou va KabBapicovpe Tov 0€po OV
OVOTTVEOLLLE.

Mmnopobue 6Aot pog va fondncovpe yia va yiver o aépog kabopdg kol akivovvoc. Mmopovpe
Vo QUTEYOLUE €vaL SEVTPO, VO TPOTIUALE TO TOONAATO OO TO AVTOKIVITO 1 Vo Yphwovue Eva

GpBpo og Kamola epnpepida.

Forras: 5Quald mpdypato wov pumopovv vo aArdEovy ta moudid, To IMovrikt, 1990

1. Mikor vette kezdetét, s minek kdszénhatlégszennyezés? (5 pont)
2. Mely teruleteken jelentkezik élsorban a szmog? (1 pont)
3. Milyen véltozasokat okoz a szmog az égbolton? (®)po
4. Kikre és mikre jelent veszélyt a szennyezett |é?eg (5 pont)
5. Mit tehetlink a tiszta és veszélytelen levégdekében? (6 pont)



2. Kozvetités idegen nyelwil magyarra Maximalis pontszam: 10

Baratnéje falun élé gorog anydsa nagyon aggodik a kis unokaja biztonga miatt, féleg
azota, amiodta elkezdett 6vodaba jarni a gyerek, sda gyalogosan kozlekednek. Levélben
ad néhany tanacsot a biztonsagos kozlekedéssel kaplatban. Segitsen a barawjének
ezek megértéseben!

(A szodveg ittt szereplb szamok a tdblazatban megadott szempontokra vart forméaciok helyét mutatjak.
A zarojelben szerepb apro szamok az értékelési egységet jelolik. 20 ékelési egység = 10 pont)

1.(1-7) To mondi mpémer va pdbet va otapatasl oty dkpn Tov melodpouiov Tpv TePAcEL
omv anévavtt mievpd tov dpduov. Ilpémer vo paber vo ehéyyel TPOGEKTIKG
aplotePd Kol OeEld TO OpOUO Kot vo Tov Olaoyilel povo oOtav eival amdivta
ciyovpo 6Tt dev mePVOHV ALTOKIVITA.

2.(8-11) Kpatdte mdvto and 10 ¥EPL TO TOUdl TOL TPEMEL VO, VL GTNV ECMOTEPIKY| TAELPA
tov meCodpoptiov!

3.(12-14) MdBete oto moudi OTL axouo kot otig dwfPdoelg twv meldv mpémel va eivan
mpooektkd! Kot oy mepintwon avt npénet va eAéyyetl apiotepd kot de&Ld.

4.(15-18) Mnv mepvdte avdpeco omd oTANATNUEVO OVTOKIVITO, YTl Kol £0€ic 0ev PAEmETE
KOAG, AL KO 0L 001)YOL TV OVTOKIVATOV OEV UTOPOLV VO 6aG 0LV EUKOAN!

5.(18-20) Idwaitepa Tig Ppadiveég MPEG TO KITPIVO YPOLOL GTA POVYO TOL OO0V Bonbdet Tovg
001YOVG VoL TO SOLV TTLO YP1YOPOL.

Forras: www.astynomia.gr



Tanacsok ...

értékelési
egység

1.@17
az Uttesten torténatkelésse 7
kapcsolatban

2.(8-11)

azzal kapcsolatban, hogy
hogyan kozlekedjen a
gyerek a jardan a szikkel

3. (12-14)
a zebran tortéhatkeléssel 3
kapcsolatban

4. (15-18)

azzal kapcsolatban, hogy
miért nem szabad az Gt 4
szélén allé autok kdzott
atmenni a tuloldalra

5. (19-20)

arrol, hogy az esti 6rakban
milyen 6ltozetben célszér
kozlekedni

3. Ir&nyitott fogalmazas Maximalis pontszam: 20

Terjedelem8-10 sor

Kérjuk, hogy a feladat megoldasa soran — a titkdateezelés érdekében — ne hasznalja sajat adatait!

Tegyuk fel, hogy az utcdn megadllitia egy turista, snegkérdezi 6nbl, hogy jut el a
postara. Tajékoztassa a megkozelitési lelisegekiél, valamint a nyitva tartasrol!



